

EL NUEVO ALICANTINO

DIARIO CATOLICO

ORGANO OFICIAL DEL CIRCULO CATOLICO DE OBREROS

CENSOR

M. I. Sr. Dr. D. José Pons y Pomares, Abad de esta Colegiata

ANUNCIOS E INSERCCIONES

En 1.ª plana, línea	50
2.ª " " " "	25
3.ª " " " "	20
Esquelas y artículos a precios convencionales.	
Administración, Plaza del Progreso, núm. 5.	

NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

Alicante, 1 año	1500 pesetas
Fuera, 8 " "	1800 " "
Ultramar, 6 " "	18 " "
Extranjero, 6 " "	20 " "
12 " "	35 " "
Número suelto	00'10 "

PAGO ADELANTADO

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y afrontarla. Así lo debéis hacer, queridos hijos, oponiendo la prensa católica a la prensa masonera, la escuela a la escuela, la asociación a la asociación, el congreso a la masonería, la acción a la acción. A las órdenes de la masonería milita una prensa religiosa y civilmente anticristiana; pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro dinero, ayudad, favoreced, propagad la prensa católica. (Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fecha 8 de Diciembre 1892.)

CIRCULO CATOLICO OBRERO

DE ALICANTE

Por acuerdo de la Junta Directiva, a las siete de la noche, se rezará el Santo Rosario aplicado al eterno descanso del alma del que fué socio de este Centro, D. Eduardo Tamarit y Alcaráz que falleció el 7 de los corrientes.

Alicante 8 Febrero 1896.

El Secretario,
M. AQUILINA.

EL MAESTRO DE ESCUELA

Ni es nuestro intento ridiculizar a tan digna clase pintando al maestro con la paleta por cetro, el gorro puntiagudo por corona y por manto una levita raída y descolorida; ni tampoco presentarle en la sociedad desempeñando la misión altísima que se le confía.

Tampoco pensamos ocuparnos del estado precario y tristísimo porque atraviesa tan respetable clase, merced a la ilustración de ciertos gobernantes, apesar que sobre este punto pudiéramos muy bien señalar el singular contraste que ofrece la sociedad actual, que con ninguna modestia, se llama a sí misma ilustrada, comparada con la que formaron nuestros progenitores, a quienes los actuales sabios llaman con el despectivo mote de ignorantes.

Es nuestro intento considerar al maestro en sus funciones de educador, particularmente en cuanto se refiere al desarrollo de los sentimientos morales y religiosos de los niños puestos a su cuidado; es decir, a la influencia benéfica ó perniciosa que de hecho ejerce el maestro en sus discípulos.

Observemos, para ello, en primer lugar, que el niño, a falta de inteligencia para discernir entre lo bueno y lo malo, siente el instinto de imitar todo cuanto vé en las personas que le rodean. De éstas, las que más expuestas están a ser imitadas por los niños, son los padres y los maestros.

Apenas puede el niño fijar su aten-

ción, trata de ejecutar lo que ha visto y pone todo su empeño en hacer lo que la persona a quien toma irreflexivamente por modelo. No es extraño, pues, que adquiera malos hábitos en esa edad en que todo en él debe ser candor, sencillez, dulzura y honestidad.

Su misma natural ignorancia le hace formar del maestro un concepto muy elevado, creyendo que lo que su profesor le dijo es la verdad, y juzgándole el hombre más sabio é incapaz de engañar ni engañarse. Predisposición es esta que constituye un verdadero tesoro que bien explotado, puede ser la base de una educación completa.

Pero ¿se aprovechan todos los maestros, (entiéndase que hablamos del maestro que conoce los resortes del corazón humano, conocimiento sumamente necesario para que los trabajos del educador sean de resultados positivos), se aprovechan todos los maestros como es debido de este feliz instinto del discípulo? Valiéndose de este medio, cuya importancia no puede enoarsearse (procuran todos los maestros dirigir al bien los tiernos corazones de sus discípulos é ilustrar sus débiles inteligencias en el conocimiento de Dios y las verdades de nuestra Sacrosanta Religión, asuntos que tan simpáticos son a los niños? O por el contrario, ¿hay algunos maestros que se aprovechan de ese instinto para depositar en la maceta del corazón de sus discípulos la semilla del ateísmo y velar sus inteligencias con las sombras del error?

Es desgraciadamente cierto que la clase, por muchos países, el Magisterio español, alberga en su seno algunos elementos que profesan ideas sectarias y lo que es más triste! que se complacen y ponen especial empeño en instruir y educar a sus discípulos en estas mismas ideas.

El Magisterio de nuestra nación ha sido en su totalidad eminentemente católico, y mientras tal ha sucedido, los ciudadanos honrados eran los más y las virtudes cívicas resplandecían como las religiosas. Hoy, que se hallan mezcladas y confundidos los de sentimientos rectos y verdaderamente católicos con los que profesan odio a nuestra Santa Iglesia, son muchos los hombres que no sabiendo contener sus pasiones dentro de los límites de los preceptos religiosos,

ofrecen con harta frecuencia espectáculos tristes que dan que hacer a la justicia y a las leyes.

Fuera, pues, los maestros que no sean católicos, que, como dijo Jesucristo, «No solo de pan vive el hombre». No solo la instrucción en materias científicas ha de ser el alimento de la inteligencia del niño; por encima de esta instrucción que se disipa con el último aliento, está la educación é instrucción inspiradas en la doctrina católica, que conducen al hombre a la cumbre de la inmortalidad verdadera.

A. C. BERO.

AL SEÑOR ALCALDE

Hace pocos días publicamos con gran complacencia en este mismo periódico, un bando del señor Alcalde de Zaragoza en el que se dictaban acertadas medidas para contener y evitar la blasfemia; pues bien, ahora decimos nosotros: ¿por qué el señor Barón de Finestrat, Alcalde de esta capital, no imita el correctísimo proceder, perfectamente ajustado a las leyes, de su ilustrado y digno colega de la ciudad del Pilar?

Ignorará, acaso, el Sr. Pobil, que entra en las obligaciones de su cargo reprimir y castigar el vicio de la blasfemia ó acaso no sabe que en Alicante hay una inmensa mayoría de ciudadanos que aplaudirían tan justa y necesaria medida.

Ya que no ha tenido el señor Alcalde la conducta seguida por competentísimas autoridades que entienden que la blasfemia sobre ser un vicio abominable, dice mucho contra la cultura é ilustración de un pueblo.

Señor Alcalde, que no sea todo política, alce V. S. un poco los ojos hacia arriba y recuerde la cristiana educación que ha recibido, y, cuando menos, en tienda que la caballerosidad de su linaje le obliga a reprimir un vicio sumamente feo y que merece las censuras de todos los hombres ilustrados, aun de los que no comulgan en la Iglesia Católica.

No tenga miedo V. S. de publicar un bando que castigue la blasfemia, con arreglo al libro 3.º del Código penal, pues en esta disposición la prensa y el

pueblo sensato de Alicante, y con ellos nosotros, seremos los primeros en felicitarle.

LO QUE ES EL BAILE

¿Qué es el baile? El baile actual no es otra cosa que un abrazo entre un caballero y una señorita, completamente autorizado por los padres de ésta, y quizá sin que la niña haya tenido siquiera la libertad de escoger su pareja. ¡Oh padres de familia! ¿cómo es posible que vosotros consentáis en sacrificar la delicadeza y el pudor de vuestras propias hijas? ¿Cómo es posible que convengáis en ser verdugos de su inocencia y candidez? ¿Cómo es posible que permanecáis impasibles en presencia del completo defraude del tesoro más sagrado que ha podido conceder la voluntad del Creador? ¡No! vosotros estáis dormidos, y preciso es que despertéis de ese letargo ignominioso de que sois presas, despertad, pues, por vuestras hijas, y escuchad estas reflexiones: el baile es para vuestros hijos la escuela pública de las pasiones impuras, y, por consiguiente, la ocasión más propicia de caída para la mujer.

No obstante estar las funestas consecuencias de esa común práctica mundana al alcance de todos los padres, casi me atrevo a asegurar que son ellos, por desgracia, los autores de la representación de esas escenas, quizá de las más corruptoras que nos ofrece la civilización moderna; pues creen que para salvar la honra de sus hijas, basta la fortuna de colocarlas en brazos del pareja que más confianza les inspira; como si fuese la persona la detestable y no el acto del baile, ó si la confianza que ellos depositan en esas personas fuese un obstáculo para que el baile dejase de ser una recreación peligrosa y como consecuencia lógica el despertador común de la malicia, ó dejase por eso de ser la práctica más ruinosa para las buenas costumbres. ¡Oh padres de familia, estáis equivocados! bien se comprende que permanecéis en las tinieblas, y que el pretexto fútil de las exigencias sociales os encubre por completo las grandes responsabilidades que vosotros tenéis delante de Dios, respecto a la educación moral de vuestros hijos.

OCASION

Un elegante estuche de madera, conteniendo 50 pliegos papel cartas y 50 sobres impresos con las iniciales ó el nombre que se desee, puede obtenerse por 2'50 pesetas en la imprenta de este periódico.

A. PORRAS. Dentista especialista en dentaduras, orificaciones y extracciones de muelas sin dolor. Contesta á consulta. Arenal, 22, duplicado. Madrid.

COLEGIO

SANTA TERESA DE JESÚS

PEGO (ALICANTE)

1.ª y 2.ª enseñanza, Profesorado, primario, Náutica, Carrera Mercantil y preparación para especiales. Magnífico edificio con oratorio, gabinetes de Física é Historia Natural, Gimnasio y Biblioteca.

Resultado en los últimos exámenes de prueba de curso. El cuarenta por ciento de sobresalientes y notables. Ningún suspenso. Pídase el Reglamento á la dirección.

768 FOLLETIN DE "EL NUEVO ALICANTINO."

FABIOLA

765

recónditos sentimientos de Sebastián para darlos á conocer al lector. Haber deseado por largo tiempo el martirio, haberlo solicitado con lágrimas á Dios, haber sufrido todos sus tormentos y amarguras, haber muerto en algún modo, haber perdido, digámoslo así, la vida y la conciencia, de las cosas de este mundo, y luego despertar de nuevo en él, no como un mártir, sino como un hombre ordinario, trabajando para lograr su salvación sin poder estar seguro de ella, todo esto era para él una prueba mucho más dolorosa que el martirio mismo. Dicho estado se parecía al de un hombre que en medio de una borrascosa noche intentara cruzar un embravecido torrente, ó un tempestuoso brazo de mar, y después de una desesperada lucha de algunas horas, y de haber visto su barquichuelo empujado furiosamente de una á otra parte con peligro de zozobrar á cada instante, volviera á encontrarse finalmente en el mismo punto de partida. Asemajábase también al de San Pablo, devuelto al mundo para luchar de nuevo con Satanás después de haberlo

que apenas respiraba. Fabiola cumplió su palabra: manumitió en el acto á su esclava, pagóle exactamente su dote, y durante toda la noche siguiente el Palatino y el Foro resonaron al estruendo de las bacanales y de las repugnantes ceremonias de sus bodas con Hyphax.

Fabiola preguntó con tanta solícitud por el estado de Sebastián, que Irene no dudó que era cristiana. Al principio contentóse algunas veces con esperar las respuestas á la puerta, y con depositar en manos de la huésped de Sebastián una considerable suma para hacer frente á los gastos que pudiera ocasionar su curación; pero al cabo de dos días, cuando el tribuno experimentó alguna mejoría, invitóla cortesmente á entrar, y, por la primera vez de su vida, hallóse en el seno de una familia cristiana sabiendo que lo era.

Irene, según la historia, era la viuda de Cástulo, uno de los neófitos convertidos de la colonia de Cromacio. Su marido acababa de sufrir el martirio, y ella continuaba desapercibida é ignorada todavía en la

Yo os exhorto, pues, á que entendáis que la práctica de tales costumbres, que llevar vuestras hijas á los bailes, es exponerlas al naufragio de su pudor. Su pongamos, pues, que un padre, el más celoso de la reputación de su hija, no la permitiera bailar sino con un caballero que á él le inspirase entera confianza, ¿dejaría por eso de ser el baile un abrazo entre la hija querida y el amigo del padre? ¡Ah no! por el contrario, quizá con más peligro, por la mucha confianza que depositais en el pareja.

Tened, pues, entendido, padres de familia, que donde empieza el baile, termina la delicadeza y el pudor, puesto que en él se autorizan como de buen tono usos que en lo ordinario no son aceptables y que os sublevarían, sin duda, en circunstancias distintas.

Convenceos, pues, de que el baile es por excelencia ocasión propicia para germinar pasiones desordenadas, y que no otra cosa hace que conquistarle al alma una eternidad completamente desgraciada.

A. M. D. G.

GUERRA DE CUBA

«Habana 12.—El teniente de la Guardia civil D. Pedro Romero, que protegía hoy cerca de Durán la reparación de la línea telegráfica con fuerzas montadas de dicho instituto, fué atacado por la partida de Castillo, que rechazó, causándole 3 muertos y 15 heridos, y teniendo las tropas un cabo herido.

Al llegar al kilómetro 49 de la línea de San Felipe (Aguara), la exploradora del tren auxiliar de los trabajos de reparación fué atacada por partida insurrecta, á la cual hizo frente la escolta del tren, haciéndola 6 muertos y bastantes heridos, sin experimentar novedad nuestras tropas.

Llegó entonces columna procedente de Alzorin, y su vanguardia, al mando teniente coronel Taglieri, dispersó al enemigo, que tuvo 11 muertos y 23 heridos, y dejó en poder de las tropas 27 caballos con monturas.

General Cornell encontró partida Antonio Maceo, apostada en el ingenio Jándola de sus posiciones y rechazándola en dirección á San Juan y Cayajabo, después de dejar en el campo 24 muertos, armas, monturas y prendas de vestuario, y recojer muchos heridos.

Por nuestra parte un soldado muerto, 7 heridos, entre ellos el capitán de infantería de marina D. Manuel Saltier, y 16 contusos, siendo uno de ellos el general Cornell, que á pesar de su contusión de bala en el pecho, continuó dirigiendo el combate hasta su terminación.

El general Aizpurúa telegrafió ayer que la columna Martín, después de buscar durante cinco días rastro partida de Serafin Sánchez, halló en Nueva Santa Clara depósito de 120 caballos, de que se incautó, después de tirotear al enemigo.

El 8, la columna del coronel López Amor, de 700 hombres, sostuvo combate durante todo el día, contra numerosa partida que, dice general Oliver, custodiaba la Junta revolucionaria, causándole al enemigo bastantes bajas, y sufriendo por nuestra parte la pérdida de 6 muertos, entre ellos el comandante Gómez y el teniente Maldonado y 39 heridos.—Weyler.»

—Los telegramas particulares dicen que la lucha sostenida por la columna del general Cornell, con la numerosa partida de Maceo fué muy reñida.

Maceo intenta pasar el círculo de hierro que le oprime y pretende pasar á la provincia de la Habana por la parte norte de la provincia de Pinar del Río, convencido de la imposibilidad de unirse á Máximo Gómez por la parte Sur de la mencionada provincia.

También parece que Antonio Maceo reconoce la casi imposibilidad de regresar á Oriente y procura embarcarse en cualquier punto de la costa de la provincia de Pinar del Río y marcharse á La Florida.

Esto se dice con insistencia en la Habana, añadiéndose que Máximo Gómez es quien aconsejó á Maceo que se marche de Cuba.

—Se sabe que en el encuentro que tuvo el martes último en Cerba Mocha (Matanzas) la columna del general Prats, los insurrectos sufrieron una total derrota, viéndose obligados á abandonar 15 muertos y 17 heridos, que quedaron en poder de los españoles en unión de 6 prisioneros y de 42 caballos vivos.

—El general Godoy alcanzó en Solana, al Sur de Manacoas, á las partidas de Lacret y Núñez, causándolas 18 muertos y cogiéndolas 31 caballos, armas y municiones.

Resultaron heridos en esta función de guerra un capitán y siete soldados.

—El general Oliver ha salido á operar contra las partidas de Quintín Banderas, Machado, Bello y el Alemán, que intentan unirse á Máximo Gómez, cuyas fuerzas recorren puntos próximos á la Habana.

En poder de algunos insurrectos heridos ó muertos en los últimos combates se han encontrado algunas cartas de las que resulta plenamente confirmado que el generalísimo tropieza con grandes dificultades para seguir en la provincia de la Habana, no sólo porque le escasean las municiones, sino porque también le escasean hombres.

En esas cartas pide refuerzos á otras partidas, ordenándolas que se le reúnan para el 3 ó 5 del actual.

—En el Ministerio de la Guerra se ha recibido un telegrama del general Weyler proponiendo que el cargo de subinspector general de infantería y caballería de la isla de Cuba, cuyo cargo venía desempeñando un coronel, lo desempeñe en lo sucesivo un general de brigada, y que por ahora sea éste D. Nicolás del Rey.

El dignísimo señor Ministro de la Guerra ha aprobado lo propuesto por el general Weyler.

—Para evitar cualquier desmán de los insurrectos, el general Weyler ha prohibido que durante el próximo Carnaval las máscaras lleven cubierto el rostro.

A la provincia de la Habana llegan muchas fuerzas llamadas por el general Weyler, cuyo señor se propone movilizar en breve la mayor fuerza posible de voluntarios, sabiendo que en el departamento oriental puede disponer de 3.000 de aquellos.

El susodicho general ha aconsejado á los hacendados que organicen guerrillas para la defensa y custodia de las fincas, y el consejo ha sido atendido.

Las guerrillas de voluntarios blancos y negros son mandadas por jefes y oficiales del ejército. Los hacendados parecen resueltos á comenzar la molienda.

Un capitán de voluntarios, negro, y tres voluntarios, también negros, defendían un fortín, cuando se presentó el enemigo y les intimó la rendición, contestando el capitán: «España me ha dado estos galones para defender su bandera, y antes de hacerla traición sabré morir.»

El general Weyler ha ponderado los grandes servicios que prestan las guerrillas de los voluntarios, y de ellas espera excelentes resultados.

—A fines de la semana próxima llegarán á la Habana los 1.000 caballos regalados por los españoles residentes en Méjico al ejército de operaciones.

Con este obsequio patriótico y con los caballos procedentes de la requisita, se propone el general Weyler tener organizadas para fines del mes actual las fuerzas de caballería que mandarán los coroneles Figueroa, Arizón y Ruiz.

SACERDOTE HERÓICO

En la defensa del pueblo de Candalaria, que nuestros lectores hallarán luego referida con extensión, distinguióse por su conducta heroica y por el fervor en el cumplimiento de sus deberes el Cura párroco del pueblo, según refiere el corresponsal del *Heraldo* en un telegrama que dice así:

«El Cura, cuya conducta parece verdaderamente legendaria, dió la bendición á los combatientes, exhortándoles luego á luchar por la patria, invocando el santo nombre de la Virgen de la Candalaria; en un momento dejó de cumplir su cristiana misión cerca de sus feligreses, asistiendo heridos y auxiliando muertos.»

Esperamos que sucesivos informes nos den cuenta del nombre de ese Sacerdote ejemplar, que se ha hecho digno de recompensa.

NOTAS DIARIAS

Ha sido denunciado por su mismo alcalde, el Ayuntamiento de Jumilla (Murcia).

Motivo: haber irregularizado la corporación municipal 108.000 pesetas, producto de una donación que á la misma hizo el vecindario.

Al demonio se le ocurre hacer donaciones á los Ayuntamientos!

Para otra vez ya lo saben los vecinos de Jumilla.

Hagan comatas con billetes de Banco y porcelana nocturna con monedas de cinco duros.

Y aun así no estarán seguros.

Porque el día menos pensado decreta el Ayuntamiento un impuesto sobre la aludida porcelana, y á las primeras de cambio empieza á embargar tazas.

Por débitos, lo mismo que las fincas,

—Pues, señores, ¿á que no se acierta quien es el más entusiasta filibusterismo que conocemos?

Pues el *Carnaval*.

El insultó el sentimiento patriótico de los españoles haciendo que el grito de dolor de miles de madres cuyos hijos se hallaban combatiendo á los insurrectos tenga eco en los salones de bailes con risotadas y frases de escarnio.

Al lado de la alocución de la Alcaldía, despidiendo á los expedicionarios, se vé un cartel de grandes dimensiones anunciando bailes en el Teatro Principal.

Infamia inaudita! ¿para cuándo son los bóldos? Señor, tened misericordia de los danzantes y de los bailables que constatan con orgías los sacrificios de la madre Patria, por conservar la integridad nacional.

Fuera bailes, tanto públicos como particulares.

Oraciones y no caretas.

Hoy es tiempo de orar y no de reir.

Cuando la sangre de heroicos soldados españoles riega el suelo cubano por defender la amada Patria. ¿Quién se atreverá á concurrir á bailes y demás bullangas, que tanto contrastan con las terribles escenas que se están desarrollando en Cuba?

El pueblo de Alicante dará una gran prueba de patriotismo, de sensatez y seriedad, absteniéndose de todos estos pasatiempos en los que tanto pelagra la virtud y hasta las aristocráticas damas alicantinas, merecerían nuestros sinceros plácemes, si llevados de esos sentimientos nobles y generosos suprimieran esas reuniones llamadas familiares ó de confianza en las que se baila y se canta para todos los gustos.

—En Bilbao se publica «La Lucha», como en Alicante, *El Grito del pueblo*.

Ambos á dos muy republicanos y muy socialistas, como que odian á los burgueses, y padecen de accesos de clerofobia.

El primero, *La Lucha*, dice que son tan inútiles á la humanidad (?) los clérigos de misa y olla como los jesuitas.

Está muy equivocada *La Lucha*. Los verdaderamente inútiles son los predicadores de olla, sin misa.

Esos sí que son inútiles á la humanidad.

¿Y dónde hay más predicadores de estos?

En Iglesias.

Quiero decir entre la gente que capitanea el compañero Iglesias.

Solamente que esos predicadores se

misma habitación que él ocupaba dentro de palacio. Vivían con ella dos hijas suyas, y una notable diferencia en su respectiva conducta sorprendió á Fabiola cuando estuvo familiarizada con ellas. La una creía evidentemente que la presencia de Sebastián en su casa era para ellas una enorme carga, y rara vez ó nunca se acercaba á él. Su comportamiento hacia su madre era rudo y altanero; todas sus ideas eran exclusivamente mundanas; era egoísta, ligera y presuntuosa. La otra, que era la menor, ofrecía un vivo contraste con la primera por su amabilidad, docilidad y cariño, por el interés que se tomaba por los demás, por su sumisión á su madre y su benevolencia y consideración hacia el pobre enfermo. Irene era un perfecto tipo de matrona cristiana, y pertenecía á la clase media. Fabiola no observó en ella ni inteligencia superior, ni mucha instrucción, ni gran talento, ni refinada cultura, pero siempre le vió tranquila, activa, sensible y honrada. Además tenía un corazón sumamente tierno, generoso, profundamente afectuoso y

sufrido. La joven pagana jamás había visto un hogar doméstico tan modesto, frugal y tan bien ordenado como aquel. Al cabo de pocos días, dicha familia supo que su diaria visitadora no era cristiana; pero en esta circunstancia no influyó en lo más mínimo en el tratamiento y atenciones con que se la recibía desde el principio. Por su parte, no tardó Fabiola en averiguar, cosa que la mortificó no poco, que la hija mayor era todavía pagana. Por lo demás, todo lo que vió en aquella casa hizo en su ánimo una impresión favorable, y desvaneció la densa nube de preocupaciones que ofuscaba su mente. Entonces, no obstante, todos sus pensamientos estaban concentrados en Sebastián, cuyo restablecimiento era por demás lento. La noble dama formaba planes con Irene para trasladarle á su villa de Campania, donde esperaba y contaba tener frecuentes ocasiones de consultarle sobre materias de religión. Sin embargo, un insuperable obstáculo vino á desvanecer dicho proyecto.

No es nuestro ánimo escudriñar los más

PAPLERIA AL POR MAYOR Y MENOR DE VICENTE BAÑO Y COMPAÑIA

Gran establecimiento situado en la calle de Muñoz, 7, esquina á la de los Angeles, núm. 15, surtido espléndidamente de papel de tina, continuo, estacailla, estraza y bofala; también se encuentra variedad en artículos para escritorio á precios reducidos.

LUZ ELECTRICA

Ampliada la fábrica de electricidad con la gran batería de acumuladores para poder suministrar cuanta corriente se solicita, esta Empresa ha acordado dar las mayores facilidades posible para que el público en general pueda utilizar esta clase de luz con las mismas ventajas que las demás conocidas. Al efecto, ha establecido tarifas especiales para suministrar la electricidad por contador y á forfait, siendo de su cuenta todos los gastos de instalación, de modo que el abonado solo ha de satisfacer un tanto mensual.

Para más pormenores, dirigirse á la administración de la Sociedad situada en la misma fábrica, donde facilitarán cuantos se deseen.

PIANOS

Armonios, pianos y manubrio, cambios venta y alquiler; instrumental de banda y orquesta.

Música y papel pautado de todas clases.

Afinaciones y reparaciones.

AVANCE DE CALO

ratan a cuerpo de rey y comen algo mejor que olla.
Para eso sirven a la humanidad.

EL DIA EN ALICANTE

El Agente ejecutivo de la zona de esta capital, ha acordado nombrar subalterno de la agencia, a D. Benito Barcia Prieto, y destituir de dicho cargo a D. Antonio Bellido Lillo.

—La Comisión industrial del Consejo de la Compañía Arrendataria de Tabacos, ha acordado la venta en pública subasta de un generador y motor de vapor y 5.700 Kilogramos de hierro, procedentes de máquinas y transmisiones de la Fábrica de Tabacos de esta ciudad, para cuyo acto se ha señalado el día 14 de Marzo próximo, a las doce de su mañana, en la Administración de esta Fábrica.

—Hoy domingo, a las ocho y media de la noche, tendrá efecto en nuestro Círculo Católico, una función dramática cuyo programa es como sigue:

1.º La bonita comedia en un acto nominada, *La Partida de Agedrés*.

2.º El juguete cómico en un acto y en verso, cuyo título es *Noticia Fresca*.

Y 3.º El disparate cómico lírico en un acto titulado *Picio Adán y Compañía*, concertada y dirigida por el distinguido profesor D. Pascual Oliván.

Dada la variedad del programa, auguramos una buena entrada y gran cosecha de aplausos para los modestos aficionados que a fuerza de una constancia digna de encomio, ha conseguido poner el teatro del Círculo a una gran altura.

—El viernes, día 14 del corriente, se celebró por el Pbro. Sr. Borrás, la misa inauguración de la capilla de la Virgen del Rosario de la Colegiata, restaurada recientemente a expensas de la respetable Sra. D.ª Ramona Pajares, viuda de Careta.

Esta misa fué aplicada por el descanso eterno del difunto esposo de dicha señora. La capilla presentaba un aspecto grandioso y muchos fieles acompañaron a la distinguida familia en su justo regocijo, oyendo el Santo Sacrificio con recogimiento y satisfacción de sus almas, saliendo de sus labios frases de alabanza para la ilustre devota de María.

La más cordial enhorabuena a la bienhechora, y una súplica a la Virgen para que conceda a ésta miles de bendiciones.

—Llegada la época en que los Ayuntamientos deben formar sus presupuestos adicionales, según está prevenido por la Ley municipal vigente, con el fin de que este servicio no se demore en lo más mínimo, el señor Gobernador civil de la provincia, en circular del día 12, ha ordenado que los Alcaldes de los pueblos de esta provincia, remitan a la mayor brevedad los suyos respectivos, al objeto de que con la debida anticipación al ordinario, puedan éstos ser examinados en las oficinas del mismo Gobierno, dentro del período de tiempo que la citada Ley exige.

—AGUA DE COLONIA DE ORIVE.—Para no ser víctima de vendedores de escasa seriedad y de mala fe, exíjanse los frascos de Agua de Colonia de Orive con la inscripción de «Farmacia de Orive, Bilbao», grabada en el vidrio y en la cápsula de estaño que cubre el tapón, y además la marca de fábrica ó la firma «S. de Orive» en la gargantilla que rodea el cuello del frasco, y así se evita el engaño y la falsificación. Hay frascos de batalla desde 3 rs. y de lujo muy elegantes para tocador en frascos desde 1/3 a 1 litro. También se vende de la misma clase en garrafones precintados desde 2 a 100 litros a precios tan económicos que, dada su clase extraña, desafían toda competencia, y obligan a los detallistas que venden al menudeo a abandonar las compras en el extranjero y a dejar de prepararla en sus casas, comprándole en grandes garrafrones al farmacéutico bilbaíno, único que

la vende en esta forma.—Alicante: En las principales farmacias.

DE TODAS PARTES

Toda señora que va a ser madre, espera tener una criatura bien constituida; para conseguirlo debe combatir los dolores de estómago, la debilidad que resulta del desarrollo del nuevo ser; este resultado se obtiene tomando a diario algunas cucharadas de *Jarabe de Dusal*, al lactofosfato de cal, que reaniman a la madre y aseguran la formación robusta de la criatura.

—Dice un periódico de Tarragona: «Por mano de un sacerdote, fueron resituadas 300 pesetas a un caballero, para quien habían sido entregadas, bajo secreto de confesión en Barcelona.»

—La anemia, la clorosis, debilidad general y demás enfermedades producidas por la pobreza de la sangre, se curan en poco tiempo tomando el *Jarabe de hemoglobina y lactofosfato de cal* preparado por el Doctor Aguiló. Es un remedio excelente en las convalecencias de enfermedades largas.

Se dan prospectos en su farmacia, Mayor 51, Alicante.

BIBLIOGRAFIA

Vistas de Roma.—Recuerdo de la peregrinación de 1894, por D. Manuel Gaya y Tomás.—Lérida, Librería de José Antonio Pagés, un volumen en 4.º menor de 137.

Bien dice el erudito y correcto escritor Sr. Gaya, que el libro que ofrece al público es sencillamente un recuerdo de la grandiosa y memorable peregrinación obrera a Roma en el año 1894, porque la materia a que se refiere en su libro el ilustrado Sr. Gaya, es tan abundante, tan vasta que solo para relatar los grandiosos y magníficos templos de San Pedro Vaticano, San Pablo extramuros, Santa María la mayor, Santa María de los Angeles ó cualquiera de las ruinas en las que abunda la Ciudad eterna, se han escrito voluminosos libros, monografías interesantísimas, mas aun, aquellos monumentales edificios han sido objeto de estudios especiales no solo en su conjunto, sino también en cada una de sus partes como capillas, sacristías y aun también objetos artísticos que contienen como la silla de San Pedro encontrada en una de las catacumbas, donde tenía establecida su cátedra el Príncipe de los Apóstoles a su llegada a Roma, el Moisés de Miguel Angel, maravilla de la Iglesia de San Pedro ad-víncula, situada sobre el monte Aventino; júzguese por ello de la abundantísima materia que se ofrece al erudito para escribir sobre Roma, que es archivo de la civilización y cultura de dos mundos, el laico y pagano de los Césares, el religioso y católico de los Papas.

El trabajo de el peregrino Sr. Gaya es oportuno é interesante; él trae a la memoria del obrero que tuvo la dicha de formar parte de aquella expedición los días más felices de su vida, aquellos en que arrodillado al pie de Su Santidad León XIII recibía su apostólica bendición.

Respecto a la parte literaria, la obra que nos ocupa es un modelo de correcta dición; como prueba, citaremos las siguientes líneas:

«La Roma moderna ocupa lo que era el ensanche de la Roma antigua y su famoso campo de Marte; las siete colinas, á excepción del Capitolio y del Quirinal y del Esquilino, son despojlados cerros que guardan como un sepulcro el polvo y el truncado bloque de aquellas soberbias construcciones que fueron estupendo alarde del genio artístico y del poder avasallador del más grande de los pueblos.»

Subid al capitolio; mirad hacia poniente, hacia el río, hacia el Vaticano: está es la Roma de los Papas, la Roma contemporánea, la Roma del Corso bullicioso, de los palacios del Renacimiento, de los frescos inmortales, del monu-

mental San Pedro. Volved la espalda al Tiber, mirad hacia oriente; y ahí teneis las siete colinas, la Roma de los Reyes y de los Cónsules, de los censores y pretores, de los patricios y plebeyos, de los gladiadores y de los esclavos.»

La obra *Vistas de Roma*, merece el aprecio y estimación de los doctos y recomendamos eficazmente su adquisición como libro de amena literatura, *memorandum* de la peregrinación obrera de la que formamos parte, y a la que aportó el pueblo de Alicante un número y lucido contingente.

BENEDICTO MOLLÁ.

SECCIÓN RELIGIOSA

Santos de Loy.—*Dominica de Quincuagésima*. Santa Juliana v. y mr.

La misa y oficio divino son de la Dominica, con rito semidoble de segunda clase, color morado.

CULTOS PARA HOY

Colegiata.—A las nueve se pondrá de manifiesto el Santísimo Sacramento, cantándose después las *Horas Canónicas* y a la Conventual solemne; por la tarde a las tres seguirá la exposición con las *Visperas y Completas* cantadas, a las que seguirá el Santo Rosario, sermón que predicará D. José Terol, Pbro., Coadjutor de la misma, Letanía, Crédidi y Reserva.

Santa María.—A las nueve Tercia y misa mayor y por la tarde a las cinco, se rezará el Rosario a la Virgen.

Misericordia.—A las nueve la Conventual solemne con exposición del Santo Evangelio, por el señor Cura.

Nra. Señora del Carmen.—La Asociación Catequista tendrá misa explicada y enseñanza de la Doctrina Cristiana a las once de la mañana, y por la tarde a las cinco, la V. O. T. de Penitencia, tendrá el ejercicio de San Francisco, predicando el Dr. D. José M.ª Mirre.

En las demás Iglesias, los de costumbre.

APOSTOLADO DE LA ORACION PRIMER GRADO

INTENCION GENERAL PARA FEBRERO

El despertar del espíritu cristiano

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, á fin de que despierten los que duermen el sueño de la indiferencia y tomen parte en los combates de Dios.

PROPÓSITO

Perfeccionarnos en las prácticas diarias de piedad y celo de las almas.

Máxima. «En nosotros todo lo excusamos, en los próximos nada, queremos vender caro y comprar barato.»

(San Francisco de Sales.)

LÍNEA GUIXOT Y COMPAÑÍA

Servicio regular entre Alicante, Valencia, Tarragona, Vinaróz, Benicarló y Rouen.

Salidas quincenales.—Transportes combinados por el interior de Francia.—Trasbordos para Inglaterra y puertos del Báltico.

Para fletes é informes dirigirse á los consignatarios y Armadores Sras. Guixot y Compañía, Paseo de los Mártires, 30 y calle San Fernando, 19, Alicante.

Armadores y Consignatarios, Sras. Guixot y compañía, Esplanada, 30 y San Fernando, 19.

SE ALQUILA

el almacén de la Plaza del Progreso, número 3.

Darán razón, en la imprenta de este periódico.

AVISO

Se participa a los que quieran dinero a préstamo con hipoteca cantidades grandes y pequeñas, se presenten en la Relojería de D. Emilio Verdú y Aznar, Labradores 23, bajo, quien tiene el encargo de la colocación, para varios años.

RESTAURANT IBORRA

15, SAN FERNANDO, 15

Ostras frescas, 1 pta. docena

MARMOLEJO



AGUAS MINERO-MEDICINALES RECOMENDADAS
el mejor medicamento para combatir todos los padecimientos del ESTÓMAGO, HIGADO, BAZO, RÍÑONES Y VÍAS URINARIAS.
RECOMENDADAS por los más eminentes médicos para el alivio inmediato y curación radical de las Dispepsias.
Catarros del Estómago.
Catarros vesicales é intestinales.—Eris. Gastritis. Congestión é inflamación del Hígado y Bazo.
Ósticos nefríticos y hepáticos. Cálculos y Arterias.
Cálculos biliares.
Diabetes sacarina. Anemia. Clorosis.—Afecciones Infecciosas. Pesadez del Estómago. Digestiones difíciles. Ineptitud.—Convulsiones de Fiebre grave y de intermitentes crónicas. Reumatismos y enfermedades de la piel.

SE BEBEN EMBOTELLADAS en todo tiempo.
Se venden en todas las farmacias.

TEMPORADAS OFICIALES desde 1.º de Abril al 15 de Julio, y del 1.º de Septiembre al 15 de Noviembre.
PARA PEDIDOS y demás detalles, dirigirse la correspondencia a la Administración, en Marmolejo, provincia de Jaén.

ULTIMA HORAS

SERVICIO PARTICULAR DE «EL NUEVO ALICANTINO»

Madrid 15 (10 m.)

Se ha confirmado la noticia de que Antonio Maceo ha conseguido salir de la provincia del Pinar del Río dirigiéndose a Alquizar en cuyo punto se unirá a Máximo Gómez.

Es inexacto que haya fallecido el cabecilla Cepero en el castillo del Morro en la Habana donde se encuentra preso.

Madrid 15 (10'5 m.)

El general Azcoárraga se halla actualmente estudiando algunas modificaciones en las disposiciones vigentes para facilitar la recluta voluntaria.

El valeroso general Luque se encuentra restablecido totalmente, de la herida que recibió en el combate de Paso-Real.

Se ha encargado del mando de la provincia de Santa Clara.

Es completamente inexacto el rumor referente a la enfermedad del general Aldecoa.

Madrid 15 (11 m.)

Se confirma oficialmente que el día 20 de este mes se publicará en la «Gaceta» el decreto de disolución de Cortes.

Refuérzase la línea de Batabanó a la Habana.

En Holguín se han presentado á indulto noventa y dos insurrectos.

ALICANTE

IMPRENTA DE MANUEL Y VICENTE GUILARMO.
Plaza del Progreso 5.

LA PAÑERIA Y SASTRERIA DE A. FERRER es la única en su clase que DEVUELVE EL VALOR

de todo lo que se compre en ella, en Resguardos industriales con garantía Hipotecaria, amortizables en su totalidad por sorteos trimestrales, y con los números que sean iguales a los favorecidos con los tres primeros premios de la Lotería Nacional, en todas sus extracciones.—PRINCESA, 9.—ALICANTE.

EL SIGLO NAVARRO HERMANOS

Es la casa que en tejidos más surtido presenta, más gusto tiene y más barato vende

IBARRA Y COMPANIA. -- SEVILLA

LÍNEA REGULAR
BI-SEMANAL
DE GRANDES VAPORES



ENTRE
BILBAO, SEVILLA, MARSELLA
y puertos intermedios.

VAPORES DE LA COMPANIA

Cabo Rosa de 2300 toneladas. -- Cabo San Sebastián de 2300. -- Cabo de la Nao de 300. -- Cabo Tortosa de 2300. -- Cabo San Vicente de 2300. -- Cabo San Antonio de 2300. -- Cabo Quejo de 2300. -- Cabo Peñas de 2300. -- Cabo Trafalgar de 2300. -- Cabo Palos de 2300. -- Cabo Orizaba de 2300. -- Cabo Cruz de 2300. -- Cabo Prior de 1500. -- Cabo Silleiro de 1500. -- Itálica de 1500. -- Ibaizabal de 1100. -- La Cartuja de 1100. -- Vizcaya de 1100. -- Triana de 1100. -- Luchana de 500 y Cabo Santa María de 300.

Salidas de Alicante, todos los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Carril, Coruña, Santander, Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián. Pasajes y puertos Nortes de Francia.

Todos los martes y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cetta y Marsella, admitiendo carga para San Feliu y Palamós y los principales puertos de Italia.

Consignatario: D. ENRIQUE RAVELLO Calatrava, 12.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

LÍNEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ
Combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.
Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Cádiz y el 20 de Santander.

LÍNEA DE FILIPINAS.
Extensión a Ilo-Ilo y Cebú y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de África, India, China, Conchinchina, Japón y Australia.
Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada cuatro Viernes a partir del 5 de Enero, 1894, y de Manila cada cuatro Jueves a partir del 25 de Enero 1894.

LÍNEA DE BUENOS AIRES
Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

LÍNEA DE FERNANDO POO.
Cuatro viajes al año para Fernando Poo, con escalas en las Palmas, Puertos de la Costa Occidental de África y Golfo de Guinea.

SERVICIOS DE AFRICA.

LÍNEA DE MARRUECOS. -- Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.
SERVICIO DE TÁNGER. -- El vapor *Joaquín del Piñero* sale de Cádiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando a Cádiz los martes jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila a precios especiales para emigrantes de clase artesana o jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Aviso importante. -- La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores e industriales, que recibirá y examinará a los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes, en Alicante Sres. Faes y C.^a

SAVIA PECTORAL

El Jarabe de Savia de Pino marítimo de Lagasse, popular hace 30 años, es el solo preparado con la verdadera Savia de Pino obtenida por inyección de los troncos; cura resfriados, tos, gripe, catarros, bronquitis, dolores de garganta, ronqueras.

En PARIS, 8, rue Vivienne, y todas las Farmacias.

PURIFIQUE Vuestro

EL AIRE quemando PAPEL DE ARMENIA
El mejor de los DESINFECTANTES



En interés de los enfermos y personas que les cuidan, los médicos recomiendan purificar el aire quemando

PAPEL DE ARMENIA
Venta: Farmacias, Droguerías y Perfumerías
POR MAYOR: CEBRIAN Y C.^a -- BARCELONA

CÁPSULAS DE Quinina de Pelletier

ADOPTADA por todos los médicos, en razón de su eficacia, contra Jaquecas, Neuralgias, Fiebres intermitentes y palúdicas, Gota, Reumatismo, Lumbago, fatiga corporal, falta de energía. Soberanas para detener el estado febril de un resfriado ó una enfermedad en su principio. Una cápsula representa una copa de Quina.

Más solubles, más fáciles de tomar que las píldoras y grageas, han resuelto el problema de la Quinina barata. Frascos de 10, 20, 100 cápsulas.

En PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.



Dr. Don M. Suerias Miralles,
Médico-Cirujano de los Hospitales de
París y Madrid.
MALOJA No. 11, HABANA, OUBA.

Emulsión de Scott

legítima lleva la contrasena del hombre con el bacalao á cuestas
Rehúsen las imitaciones. De venta en las Boticas.
Scott y Bowne, Químicos, Nueva York.

El DR. SUEIRAS es uno de los ilustrados facultativos que alaban por escrito y recetan constantemente la Emulsión de Scott de aceite de hígado de bacalao con hipofosfitos de cal y de sosa:

"Para los depauperados por miseria fisiológica, para los niños raquíticos y para la insuficiencia nutritiva, que siempre predomina en la Tuberculosis."

Y añade en su testimonio:

"Que la Emulsión de Scott no provoca diarrea ni ningún trastorno gástrico como puede suceder con el aceite de hígado de bacalao simple."

Este célebre médico no hace mas que corroborar la opinión de los otros notables profesores que encuentran tan útil este gran tónico y nutritivo alimento en todas las enfermedades aniquilantes como la Tisis, la Anemia, &c. La

APOTEOSIS DE CRISTOBAL COLÓN
Magnífico como en colores de gran tamaño. Se vende á 3 Plas. en la Administración de este diario, Progreso, 5.

ESUELLAS MORTUORIAS
para la página tercera, se reciben en esta imprenta hasta las seis de la mañana.

COLEGIO LUCCENTINO DE SAN LUIS GONZAGA
DIRIGIDO POR DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.
ANGELES. 4. -- ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.
Con la debida separación é independencia tiene establecidas:
Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.
Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.
Carrera de Comercio, Telégrafos, y Aduanas.
Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.
Para más detalles, pidanse reglamentos á la Administración de este Establecimiento.

COLEGIO DE SAN JOSÉ
DIRIGIDO POR DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS
CALLE DE BAIEN, 29 -- ALICANTE

PERSONAL. -- Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de Profesores de 1.^a y 2.^a enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos á este centro de instrucción.
Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes y externos de 1.^a y 2.^a enseñanza, y comercio.
Primera enseñanza. -- Escuela de párvulos, elemental, superior y clase preparatoria para ingresar en la 2.^a enseñanza.
Precios. -- Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.
Id. medio pensionistas; manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.
Segunda enseñanza. -- Estudio de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller, Clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía, Gimnasia, Música, Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.
Carrera de Comercio. -- En este Colegio se admiten alumnos internos y externos para hacer los estudios de Perito Mercantil y preparación para su ingreso, teniendo un claustro de profesores independiente, de los estudios de 2.^a enseñanza, para las asignaturas de esta carrera, este no este establecimiento incorporado á la Escuela de Comercio de esta Capital.
Precios. -- Alumnos internos de 2.^a enseñanza y Comercio; manutención y enseñanza en el Colegio, 8 reales diarios; pagados por trimestres anticipados.
Id. en medio pensionistas, manutención y enseñanza en el Colegio, 6 reales diarios.
Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

JARABE de HIPOFOSFITOS VALLES
Es recetado por los médicos más eminentes para reforzar á los débiles, acelerar las convalecencias de todas las enfermedades y como el mejor reconstituyente para ancianos, mujeres y niños. De venta en las principales farmacias de España.
DEPÓSITO: CARRERS, 8, BARCELONA -- J. VALLES Y C.^a Agentes.